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De vorige legislatuur werden er 15 samenwerkingsverbanden afgesloten tussen 
jeugdhulporganisaties en lokale overheden met als doel om het project’ één gezin-één 
plan’ in werking te laten treden. Deze samenwerkingsverbanden maken het mogelijk dat, 
als meerdere organisaties een kind of gezin begeleiden er een gezamenlijk plan wordt 
opgesteld, en er één centrale contactpersoon is. Er wordt gestreefd naar het opnemen van 
de jeugdhulpvragen binnen de maand en het bieden van een flexibel 
ondersteuningsaanbod.

Alle vragen naar rechtstreeks toegankelijke hulp (RTH) worden door organisaties die lid 
zijn van het samenwerkingsverband ingevoerd in een monitoringssysteem. Zo krijgt het 
samenwerkingsverband zicht op de vragen uit de regio. Dat bepaalt wie de melding ziet en 
wie de vraag binnen de maand moet oppikken. Na het eerste overleg wordt aangegeven 
welke hulp wordt opgestart.

Ik ondervroeg de minister hierover reeds via mijn schriftelijke vraag nr. 169 van 12 
december 2019, maar kreeg als antwoord dat de cijfers pas na februari beschikbaar zouden 
zijn. Daarom herhaal ik hieronder graag mijn vragen.

1. Wat zijn de belangrijkste bevindingen van de 15 samenwerkingsverbanden?

2. Hoeveel meldingen zijn er per samenwerkingsregio ingevoerd in het 
monitoringssysteem? Hoeveel meldingen werden per regio binnen de maand 
behandeld? Hoeveel meldingen per regio zijn niet binnen de maand behandeld? 

a) Graag steeds een overzicht per maand sinds het opstarten van het 
samenwerkingsverband.

b) Graag telkens informatie over de aard van de melding.

c) Graag telkens informatie over welke organisaties en hulpverleners betrokken zijn.

3. Hoeveel trajecten van ‘één gezin-één plan’ zijn reeds opgestart? Hoeveel trajecten zijn 
al afgerond? Worden de afgeronde trajecten nog op lange termijn gemonitord?

4. Om de samenwerkingsverbanden uit te breiden en gebiedsdekkend te maken voor 
Vlaanderen zou de minister in 2020 een nieuwe oproep verspreiden. 



Wat is hier de stand van zaken van? Is de oproep reeds verspreid? Zo ja, wat is de 
deadline voor de hulpverleners om zich kandidaat te stellen? Zo niet, wanneer plant 
de minister deze oproep te verspreiden?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 453 van 5 mei 2020
van LORIN PARYS

1. Tussen april 2019 en februari 2020 werden 14 samenwerkingsverbanden bezocht. 
Het laatste werkbezoek was gepland tijdens de periode van quarantainemaatregelen 
n.a.v. de coronacrisis en werd geannuleerd. Uit de 14 werkbezoeken die achter de 
rug zijn kunnen we reeds enkele conclusies trekken:

 het enthousiasme voor de nieuwe werkwijze is groot. De meerwaarde wordt 
ervaren van een doorgedreven intersectorale samenwerking;

 het gros van de samenwerkingsverbanden heeft geopteerd voor de installatie 
van een teamwerking voor de regio, samengesteld uit medewerkers van 
organisaties met verschillende expertise;

 de 1G1P-teams maken het makkelijker om beroep te doen op de meer 
gespecialiseerde zorg binnen de rechtstreeks toegankelijke jeugdhulp; 

 de cliënt staat centraal. Er wordt vertrokken van de vraag en de krachten van 
de cliënt. Van daaruit wordt 1 plan opgemaakt en een contactpersoon 
aangeduid. Netwerk- en krachtgericht werken vindt meer ingang maar kan 
nog geïntensiveerd worden;

 een volledige gebiedsdekkende werking wordt gevraagd om ook een ‘één 
gezin – één plan’-werking te kunnen aanbieden in gemeenten waar dit 
momenteel nog niet aanwezig is.

2. Het uniforme Vlaamse monitoringssysteem wordt pas breed uitgerold op het moment 
dat Vlaanderen een gebiedsdekkende 1G1P-werking heeft. Tot op dat moment staan 
de samenwerkingsverbanden zelf in voor de registratie van de in- en doorstroom. Elk 
samenwerkingsverband hanteert momenteel eigen parameters en een eigen systeem 
waardoor het niet mogelijk is om vergelijkbare cijfers te geven. Sommige 
samenwerkingsverbanden hebben cijfers op maandbasis, andere niet. Sommige 
samenwerkingsverbanden registreren ook consultvragen, andere enkel effectieve 
begeleidingen. Tijdens de 14 afgelegde werkbezoeken gaf elke stuurgroep van het 
betreffende samenwerkingsverband aan dat zij met hun samenwerkingsverband de 
beoogde doelstelling om 200 gezinnen extra te bereiken zouden realiseren. 

3. De werkbezoeken hebben aangetoond dat het begrip ‘traject’ door de 
samenwerkingsverbanden niet eenduidig gedefinieerd wordt. De autonomie van de 
samenwerkingsverbanden maakt werken op maat mogelijk, maar zorgt er tegelijk 
voor dat ‘trajecten’ verschillend kunnen opgevat worden. Aanmeldingen kunnen 
beantwoord worden met een consult, met een proces van vraagverheldering, het 
opstellen van een gezinsplan, het opstarten van begeleiding waarna geen verdere 
hulp meer nodig is of begeleiding in afwachting van verdere hulp, met 
zorgcoördinatie, met een begeleiding door een eerstelijnspsycholoog enz. Zoals 
aangegeven in het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 169 van 12 december 2019 
wordt de rapportage van de samenwerkingsverbanden verwacht tegen 1 juli 2020. 
Mits de nodige verwerkingstijd kan nadien een synthese gemaakt worden per 
samenwerkingsverband van de aanmeldingen, de aanmelder, de ondersteuning die 
werd opgestart, de duur van de ondersteuning enz.

4. De nieuwe oproep wordt voorbereid en zal voor de zomer worden uitgestuurd.


